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Prosjektbeskrivelse 
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Oppdragsgiver Barne-, ungdoms- og familiedirektoratet 

Kontaktperson Lin Bull-Valen, kommunikasjonsrådgiver, tlf. 466 16 097 

Tema 
Nordmenns holdninger til å være fosterhjem og kunnskap om muligheten til å bli 

fosterforelder 

Metode Kvantitativ undersøkelse (telefonomnibus) 

Målgruppe 
Undersøkelsen er gjennomført på en landsrepresentativ telefonomnibus, 25-65 år. 

Svarene er vektet på kjønn, alder og geografi slik at utvalget gjenspeiler befolkningen. 

Antall intervju n=1007 

Feilmargin 

Resultatene må tolkes innenfor feilmarginer på +/- 1,4 – 3,1 prosentpoeng for 

hovedfrekvensene. Merk at feilmarginene for undergrupper er større (se feilmargintabell 

på side 3). 

Gjennomføring 12. – 25. april 2016 

Sammenligning 
Undersøkelse i februar 2015: Nordlandsforskning, n=1000, målgruppe: 20-70 år 

Undersøkelse i juni 2010 og i 2006: Synovate, n=972 og n=931, målgruppe: 18 år+ 

Ansv konsulent Opinion Henrik Høidahl, hh@opinion.no, tlf. +47 992 61 015 

mailto:hh@opinion.no
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Feilmargintabell  
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Alle undersøkelser er beheftet med 

feilmarginer.  Feilmarginene knytter seg i 

hovedsak til statistisk usikkerhet. Dette er 

utvalgsskjevheter, som medfører at utvalget 

ikke er identisk med universet eller mål-

gruppen.  Ulikheter kan knytte seg til bestemte 

kjennetegn eller adferd. 
 

Feilmarginene ved ulike utvalgsstørrelser og 

prosentresultat ved 95% signifikansnivå er vist 

i tabellen til høyre. 
 

Ved en base på 1000 (n=1000) kan vi med 

95% sannsynlighet si at det riktige resultatet 

ligger innenfor ± 1,4 og ± 3,1 prosentpoeng, 

avhengig av prosentresultatets størrelse.  

Usikkerheten er størst ved et prosentresultat 

på  50% og minst ved prosentresultater på 

5%/95%. 

  Prosentresultat                 

  5,0 % 10,0 % 15,0 % 20,0 % 25,0 % 30,0 % 35,0 % 40,0 % 45,0 % 50,0 % 

Utvalgsstørrelse                   

25 8,5 % 11,8 % 14,0 % 15,7 % 17,0 % 18,0 % 18,7 % 19,2 % 19,5 % 19,6 % 

50 6,0 % 8,3 % 9,9 % 11,1 % 12,0 % 12,7 % 13,2 % 13,6 % 13,8 % 13,9 % 

75 4,9 % 6,8 % 8,1 % 9,1 % 9,8 % 10,4 % 10,8 % 11,1 % 11,3 % 11,3 % 

100 4,3 % 5,9 % 7,0 % 7,8 % 8,5 % 9,0 % 9,3 % 9,6 % 9,8 % 9,8 % 

150 3,5 % 4,8 % 5,7 % 6,4 % 6,9 % 7,3 % 7,6 % 7,8 % 8,0 % 8,0 % 

200 3,0 % 4,2 % 4,9 % 5,5 % 6,0 % 6,4 % 6,6 % 6,8 % 6,9 % 6,9 % 

250 2,7 % 3,7 % 4,4 % 5,0 % 5,4 % 5,7 % 5,9 % 6,1 % 6,2 % 6,2 % 

300 2,5 % 3,4 % 4,0 % 4,5 % 4,9 % 5,2 % 5,4 % 5,5 % 5,6 % 5,7 % 

400 2,1 % 2,9 % 3,5 % 3,9 % 4,2 % 4,5 % 4,7 % 4,8 % 4,9 % 4,9 % 

500 1,9 % 2,6 % 3,1 % 3,5 % 3,8 % 4,0 % 4,2 % 4,3 % 4,4 % 4,4 % 

600 1,7 % 2,4 % 2,9 % 3,2 % 3,5 % 3,7 % 3,8 % 3,9 % 4,0 % 4,0 % 

700 1,6 % 2,2 % 2,6 % 3,0 % 3,2 % 3,4 % 3,5 % 3,6 % 3,7 % 3,7 % 

800 1,5 % 2,1 % 2,5 % 2,8 % 3,0 % 3,2 % 3,3 % 3,4 % 3,4 % 3,5 % 

900 1,4 % 2,0 % 2,3 % 2,6 % 2,8 % 3,0 % 3,1 % 3,2 % 3,3 % 3,3 % 

1000 1,4 % 1,9 % 2,2 % 2,5 % 2,7 % 2,8 % 3,0 % 3,0 % 3,1 % 3,1 % 
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Et flertall i befolkningen 25-65 år kjenner godt til muligheten for å 
bli fosterforelder, mer enn hver tredje har tenkt på muligheten 
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Jeg skal nå lese opp noen påstander. Kan du si om du er helt enig, enig, verken eller, uenig eller helt uenig i følgende påstander. 
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Tall i prosent, n=1007 

Påstander er randomisert 

Sortert på «Helt enig» (verdi 5-1) 
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«Jeg kjenner godt til muligheten for å bli fosterforelder» 
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Jeg skal nå lese opp noen påstander. Kan du si om du er helt enig, enig, verken eller, uenig eller helt uenig i følgende påstander. 

«Jeg kjenner godt til muligheten for å bli fosterforelder» 

Signifikant flere oppgir at de er helt 

eller ganske enig i påstanden «Jeg 

kjenner godt til muligheten for å bli 

fosterforelder» i april 2016 (til sammen 

63 %) enn i februar 2015 (til sammen 

40 %). 

 

Februar 2015: Undersøkelsen gjennomført av 

Nordlandsforskning (utvalgsuniverset Norges 

befolkning 20-70 år, februar 2015) 

April 2016 Mann Kvinne 24-34 år 35-44  45-54  55-65 

BASE 516 491 255 256 258 238 

Helt enig 31% 47% 27% 40% 38% 51% 

Ganske enig 23% 25% 20% 29% 27% 20% 

Verken eller 17% 13% 16% 12% 20% 12% 

Ganske uenig 16% 9% 18% 12% 8% 10% 

Helt uenig 14% 6% 19% 7% 8% 7% 
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«Jeg har tenkt på muligheten å være fosterforelder» 
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Jeg skal nå lese opp noen påstander. Kan du si om du er helt enig, enig, verken eller, uenig eller helt uenig i følgende påstander. 

«Jeg har tenkt på muligheten å være fosterforelder» 
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April 2016 Mann Kvinne 24-34 år 35-44  45-54  55-65 

BASE 516 491 255 256 258 238 

Helt enig 31% 47% 27% 40% 38% 51% 

Ganske enig 23% 25% 20% 29% 27% 20% 

Verken eller 17% 13% 16% 12% 20% 12% 

Ganske uenig 16% 9% 18% 12% 8% 10% 

Helt uenig 14% 6% 19% 7% 8% 7% 

Signifikant flere oppgir at de er helt 

eller ganske enig i påstanden «Jeg har 

tenkt på muligheten å være 

fosterforelder» i april 2016 (til sammen 

34 %) enn i februar 2015 (til sammen 

28 %). 

 

Februar 2015: Undersøkelsen gjennomført av 

Nordlandsforskning (utvalgsuniverset Norges 

befolkning 20-70 år, februar 2015) 
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Informasjonskanalen med størst gjennomslag: TV, radio og 

aviser (44 % enig) og informasjonskampanjer (41 % enig) 
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Jeg skal nå lese opp noen påstander. Kan du si om du er helt enig, enig, verken eller, uenig eller helt uenig i følgende påstander. 
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«Jeg har fått kunnskap om muligheten for å bli 

fosterforelder gjennom tv, radio eller aviser» 
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Jeg skal nå lese opp noen påstander. Kan du si om du er helt enig, enig, verken eller, uenig eller helt uenig i følgende påstander. 

«Jeg har fått kunnskap om muligheten for å bli fosterforelder gjennom tv, radio eller aviser» 
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April 2016 Mann Kvinne 24-34 år 35-44  45-54  55-65 

BASE 516 491 255 256 258 238 

Helt enig 17% 30% 15% 19% 26% 34% 

Ganske enig 22% 23% 14% 27% 24% 23% 

Verken eller 15% 12% 12% 15% 12% 15% 

Ganske uenig 14% 18% 22% 19% 15% 7% 

Helt uenig 32% 18% 37% 20% 23% 20% 

Februar 2015: Undersøkelsen gjennomført av Nordlands-

forskning (utvalgsuniverset Norges befolkning 20-70 år) 

Signifikant flere i april 2016 (45 %) enn 

i februar 2015 (30 %) sier at de har fått 

har fått kunnskap om muligheten for å 

bli fosterforelder gjennom tv, radio eller 

aviser. 

Signifikante forskjeller: Kvinner er mer 

enige i denne påstanden enn menn, og 

jo eldre man er, desto mer enig er man 

i påstanden. 
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«Jeg har fått kunnskap om muligheten for å bli 

fosterforelder gjennom informasjonskampanjer» 
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Jeg skal nå lese opp noen påstander. Kan du si om du er helt enig, enig, verken eller, uenig eller helt uenig i følgende påstander. 

«Jeg har fått kunnskap om muligheten for å bli fosterforelder gjennom informasjonskampanjer» 
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April 2016 Mann Kvinne 24-34 år 35-44  45-54  55-65 

BASE 516 491 255 256 258 238 

Helt enig 13% 25% 7% 17% 25% 26% 

Ganske enig 19% 26% 19% 27% 24% 19% 

Verken eller 11% 13% 11% 15% 11% 11% 

Ganske uenig 16% 12% 20% 15% 12% 10% 

Helt uenig 42% 24% 43% 27% 29% 35% 

Februar 2015: Undersøkelsen gjennomført av Nordlands-

forskning (utvalgsuniverset Norges befolkning 20-70 år) 

Signifikant flere i april 2016 (41 %) enn 

i februar 2015 (27 %) sier at de har fått 

har fått kunnskap om muligheten for å 

bli fosterforelder gjennom 

informasjonskampanjer. 

Signifikante forskjeller: Kvinner er mer 

enige i denne påstanden enn menn, og 

det er flere mellom 25-34 år enn i de 

eldre aldersgruppene som er uenige. 
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«Jeg har fått kunnskap om muligheten for å bli 

fosterforelder gjennom min omgangskrets» 
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Jeg skal nå lese opp noen påstander. Kan du si om du er helt enig, enig, verken eller, uenig eller helt uenig i følgende påstander. 

«Jeg har fått kunnskap om muligheten for å bli fosterforelder gjennom min omgangskrets» 
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April 2016 Mann Kvinne 24-34 år 35-44  45-54  55-65 

BASE 516 491 255 256 258 238 

Helt enig 14% 21% 11% 20% 20% 20% 

Ganske enig 8% 15% 10% 15% 11% 10% 

Verken eller 8% 10% 10% 10% 8% 7% 

Ganske uenig 15% 14% 18% 19% 14% 8% 

Helt uenig 54% 40% 51% 37% 47% 55% 

Februar 2015: Undersøkelsen gjennomført av Nordlands-

forskning (utvalgsuniverset Norges befolkning 20-70 år) 

Signifikant flere i april 2016 (29 %) enn 

i februar 2015 (20 %) sier at de har fått 

har fått kunnskap om muligheten for å 

bli fosterforelder gjennom sin 

omgangskrets. 

Signifikante forskjeller: Kvinner er mer 

enige i denne påstanden enn menn, og 

det er flere mellom 25-34 år enn i de 

eldre aldersgruppene som er uenige. 

 



INNSIKT SOM BRINGER DEG VIDERE 

«Jeg har fått kunnskap om muligheten for å bli 

fosterforelder gjennom sosiale medier» 
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Jeg skal nå lese opp noen påstander. Kan du si om du er helt enig, enig, verken eller, uenig eller helt uenig i følgende påstander. 

«Jeg har fått kunnskap om muligheten for å bli fosterforelder gjennom sosiale medier» 
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April 2016 Mann Kvinne 24-34 år 35-44  45-54  55-65 

BASE 516 491 255 256 258 238 

Helt enig 9% 22% 9% 16% 17% 17% 

Ganske enig 11% 19% 11% 18% 18% 13% 

Verken eller 10% 11% 10% 11% 11% 10% 

Ganske uenig 19% 14% 21% 17% 15% 13% 

Helt uenig 52% 34% 48% 38% 40% 47% 

Februar 2015: Undersøkelsen gjennomført av Nordlands-

forskning (utvalgsuniverset Norges befolkning 20-70 år) 

Signifikant flere i april 2016 (30 %) enn 

i februar 2015 (17 %) sier at de har fått 

har fått kunnskap om muligheten for å 

bli fosterforelder gjennom sosiale 

medier. 

Signifikante forskjeller: Kvinner er mer 

enige i denne påstanden enn menn, og 

det er flere mellom 25-34 år enn i de 

eldre aldersgruppene som er uenige. 
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3 av 4 ville vurdere å melde seg som fosterhjem  
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Om et barn i din familie eller nære nettverk har behov for et fosterhjem, ville du vurdere å melde deg som fosterhjem for dette 

barnet? 
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• 77 % av de spurte svarer ja på spørsmålet om de ville melde seg som fosterhjem dersom et barn i egen familie eller nære nettverk har behov for et 

fosterhjem. Flere enn 4 av 5 i aldersgruppen 35-54 år svarer ja på dette spørsmålet. Det er ingen signifikante forskjeller mellom kvinner og menn. 

Kjønn Mann Kvinne 

BASE 516 491 

Ja 76% 79% 

Nei 18% 14% 

Vet ikke 7% 7% 

Alder 24-34 år 35-44 år 45-54 år 55-65 år 

BASE 255 256 258 238 

Ja 75% 83% 81% 70% 

Nei 19% 12% 10% 23% 

Vet ikke 7% 5% 9% 8% 

Utdanning Gr.skole VGS Høysk.1-3 år Høysk.4 år + 

BASE 42 290 269 393 

Ja 77% 75% 77% 80% 

Nei 21% 17% 15% 14% 

Vet ikke 3% 8% 7% 6% 

Juni 2010 og 2006: Undersøkelsen gjennomført av Synovate 

(utvalgsuniverset Norges befolkning 18 og eldre) 

Februar 2015: Spørsmålet ble ikke stilt (Nordlandsforskning) 
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